



科研党支部学习科学发展观心得交流研讨会

9月10日下午,科研党支部以学习科学发展观心得交流研讨会为主题,开展了一次特殊的党日活动。

科学发展观是与时俱进的马克思主义发展观,是指导发展的世界观和方法论的集中体现。党的十七届四中全会指出:科学发展观,第一要义是发展,核心是以人为本,基本要求是全面协调可持续,根本方法是统筹兼顾。胡锦涛总书记强调,全党同志要全面把握科学发展观的科学内涵和精神实质,增强贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性。江苏省中医药研究院科研党支部积极响应党中央号召,大家踊跃加入到学习和落实科学发展观的大潮中。

每一位党员针对前一阶段学习的“科学发展观学习资料”进行心得交流,包括“政府工作报告”、“科学发展观”、“小康社会”和“研究院党建”四个主题。大家分别讨论了科学发展观时代背景、科学内涵和精神实质,并谈了自己对科学发展观的理解,表示要以科学发展观的思想指导自己

今后的学习和工作;围绕全面建设小康社会,和谐发展提出了自己对全面小康和和谐的看法,表示人民群众安居乐业、社会保障安定团结、人与自然和谐相处才是全面的小康,相信全面建设小康社会的目标一定会在党的领导下实现;对当前高等教育发展和科研提出了看法,认为党的执政理念把握了事物发展的规律,解放思想、以人为本、统筹兼顾、重视文化等政策促进了近年来科研院所的大发展,相信这样会培养出更多的优秀的人才。副书记总结了大家的发言,并以科学发展观武装头脑、建设好党支部为题目,提出科学发展观在支部建设中的重要作用,号召大家以科学发展观为指导不断提高自身素质,在研究院中起到好的带头作用。

联系工作实际,大家对研究院的发展问题进行了激烈的研讨,认为科

室与科室间,科室内部都应加强交流与合作,努力增加科研的学术氛围;研究院资源应进一步整合,提高学院资源的利用率,特别是仪器的使用率;注重科研课题的选题和来源,积极申报承担国家科技部、国家药典委员会、中科院、江苏省科技厅的课题项目;更新科研思路,以科研工作带动检测水平的提升,提高科研人员的技术能力;在工作中,做好科研信息追踪、标准收集及初步方法学试验,并对突发事件做好技术储备,并且要立足于日常工作,发现问题,解决问题,在完成科研任务中锻炼队伍。

我们深深地感受到,深入贯彻科学发展观,推动江苏省中医药研究工作快速发展,首先要把握发展的中心地位,科学发展观是用来指导发展的,离开了发展,科学发展观就成

了无源之水、无本之木,强调深入贯彻科学发展观也成了无的放矢。

任何发展,都要尊重规律、讲求效益。科学发展观所追求的发展,是有高质量和有效益的发展,是要实现又好又快发展。我们提出了“创建一流中心”工作设想,从管理机制、业务水平、专家队伍和硬件设施等方面设立了目标,并将其作为未来几年的工作计划。江苏省中医药经济正处在产业结构调整朝着技术、知识、服务密集的方向发展的新的调整时期,江苏省中医药研究院充分发挥了技术骨干作用,主动与省内科研单位和大院校合作,积极开展科研活动,对药品研发中存在的共同性问题进行筛选立项,争取科技主管部门的支持,并将研究成果应用到生产实践中,促进我省药品研发水平的提高,打创中医药名牌产品,致力于提高江苏省食品医

药经济的竞争力和抗风险能力,推动江苏省中医药经济可持续发展。

我们作为江苏省中医药研究队伍中的一员,把握发展是科学发展观第一要义,落实到工作中就是服务经济发展,具体说就是服务江苏省医药经济发展,所以我们的工作必须始终坚持“服务江苏省中医药经济发展”为中心,并且围绕这个中心不断加快自身的发展。江苏省中医药研究院是江苏省唯一的专业从事中医药研究的省级研究机构,其发展快慢直接影响到江苏省中医药经济发展的速度,意义深远,责任重大,所以在任何情况下,都要紧紧扣住“服务江苏省中医药经济发展”这个中心不放松,充分调动广大党员群众加快发展的积极性,坚定不移地推动江苏省中医药研究工作持续快速协调健康发展。(完办)

青年医疗服务队参加卫生厅志愿者活动

2008年8月8日至10日,江苏省卫生厅团委组织厅直医疗单位青年志愿者赴连云港赣榆县海头镇开展义诊、医疗咨询、健康宣教、送医送药活动。我院派出皮肤科孙兆圣医师、骨科陈方庆医师等人组成的医疗服务小组参加此次活动,并带去达

3000多元的药品和200余份健康宣传册。

义诊地点设在海头镇社区卫生服务中心内,大院里早早挤满了闻讯而来的患者及咨询者,青年志愿者们克服烈日、坐诊时间长、病人多、接诊量大等困难,耐心细致地问诊,并为有需要的患

者开具处方,让他们免费拿到了我们从南京带去的药品。青年志愿者们良好的医疗服务、认真负责的医疗作风受到了当地政府和就诊患者的一致称赞。青年志愿者们也受到了一次深刻的教育,大家纷纷表示,今后还要多参加这样的活动,要进一步发

扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,为促进我省卫生发展多作贡献。

省级机关团工委柏长岭书记、连云港卫生局党委史勤勤书记、赣榆县孙玉刚副县长在义诊现场慰问了参加义诊的卫生青年志愿者。(团委)



2008年9月8日至15日,我院组织开展了质量管理体系内部审核活动,此次活动的开展是为检查我院一年来质量管理体系运行是否符合ISO 9001:2000标准要求,以及质量方针、目标和质量管理体系的适宜性、充分性和有效性。

本次活动主要对全院各临床科室、实验室、职能科室进行了全面审核,审核人员分成6个审核小组,按审核计划安排,分别到科室、现场,采用面谈、现场观察、抽查质量记录等方法,进行了抽样调查和认真细致的检查。

本次审核共提出不合格项1项,观察项19项。各审核组对审核中发现的质量问题进行了分析讨论,并达成一致意见认为:我院质量管理体系基本满足GB/T 19001-2000标准的要求,有能力提供满足顾客和符合法律、法规要求的服务,最高管理者及全体员工对满足顾客和法律法规要求的重要性具有明确的认识,能履行其承诺,管理职责明确,重视并参与质量管理体系的建立、保持和推动持续改进活动。但仍存在一些问题,尚有部分科室对某些过程、职责未能在文件中明确规定;科主任质检检查未做到严格按照规定频次进行抽查,随意性较大;多数未做相关记录;有些程序未能完全按实施,或虽已实施,但如未能提供完整的证据和记录;各科室对程序文件未能对其适用本科室操作的相应展开、细化和规定,使程序的实施带来了困难,程序文件中的有关内容与实际工作有出入;部分质量记录不完整,影响可追溯性;现场还存在未纳入体系控制的记录表格现象。

此次审核活动对我院今后的质量管理体系工作起到了积极的推动作用。审核中得到的主要存在问题,希望能引起各科室负责人、护士长及全体员工的高度重视,通过进一步制订措施,完善制度来保证质量管理体系的有效运行,培养按规则办事的良好习惯,使我院的质量稳步提高。

(质管办)

举办内审员培训讲座

2008年8月6日,质管办邀请市第一医院质管办主任殷晓红,对全院内审员进行了一次培训。市第一医院是南京市第一家引入ISO 9001质量管理体系的三甲医院,殷主任自2001年从事质管工作以来积累了丰富的经验,在中华医院管理、中国卫生质量管理等杂志发表多篇论文。

殷主任首先从内审员的角色定位讲述了内审员的职责,在科室协助主任并参与科室服务过程的质量管理和控制工作,解释和指导科室的体系运行;在质管办的组织下参与质量管理体系内部审核活动;在日常工作中带头执行体系规章制度,做执行文件、规范操作、规范记录的模范;认真学习 and 掌握各项服务程序、规章制度和

操作规程,努力提高自身执行力。并指出内审员的任务不光是发现问题,主要是要促进科室及全院质量管理水平的提高,形成遵守制度、规范操作的浓厚氛围。然后又以市第一医院的内审实例从内部审核方法、审核依据、审核过程以及审核发现等讲述了如何做好内部审核工作。所有听课的内审员都觉得此次内审员培训讲座生动实用、拓展思路、受益匪浅。

我院现有内审员30余名,自2005年初引入ISO 9001质量管理体系开始,从体系文件书写、体系运行推进、科室日常审核,到每年的内审检查做了大量的工作,在此对全体内审员表示衷心的感谢!

(质管办)

院领导慰问赴四川抗震救灾医疗队队员家属

2008年9月11日,师厚华副院长受书记、院长委托,代表我院领导班子和全体职工分别来到赴四川抗震救灾医疗队队员苏婕、孙学昆同志的家。师院长首先对苏婕、孙学昆家属支持苏婕、孙学昆同志奔赴抗震救灾对口支援

绵阳市医疗卫生,帮助灾区人民重建家园表示了深深的敬意,随后又关心地询问了苏婕、孙学昆家属的生活情况并表示了慰问,苏婕、孙学昆两同志的家属对院领导的慰问非常感谢,同时表示将全力支持他们在一线的工。(工会)

服务一线 团结协作 模范带头

为了加强我院机关作风建设,2008年9月13日上午8:30,在多功能厅召开了职能科室全体职工会议,王院长、王书记先后作了讲话,会议指出,当前南京的文明城市创建工作已进入最后阶段,市创建文明城市督查组和全国文明城市检查组都将近期进行工作检查,在文明城市建设中把我院的行风建设工作做好,是摆在全院上下的一项重要任务,尤其职能科室机关工作人员工作作风、服务态度、敬业精神至关重要,会议就所面临的形势和任务作了分析,指出了当前

机关作风建设存在的主要问题,要求全体职能科室人员,首先要模范地带头执行院内外各项规章制度;第二,所有职能科室人员要将服务临床、科研一线作为基本职责要求;第三,加强科室团结协作,互相支持,特别是交叉性质的工作不得推诿;第四,始终坚持以人为本,倡导人文关怀,要求全体员工努力拼搏,全体机关工作人员都要换位思考,提高服务水平,日常的工作也应当做迎接检查,进一步做好本职工作。

(院办)

入川随笔

7月22日,我和孙学昆作为江苏省对口支援绵阳市医疗卫生总队的成员,来到了四川省重灾区绵阳市。我们对口支援的是绵阳市中医院,这是一家二级甲等医院。该院在地震中房屋、设备毁损严重。我们刚到时,医院只能在临时搭建的帐篷里工作。由于地震,这里只开设门诊、急诊,仅做一些简单的检查,如三大常规、B超、心电图。这里药品的种类很少,无法收治住院病人以及开展手术。我们的工作主要是与当地医生交流临床诊治经验,就临床工作提出一些合理化建议,协助板房医院的规划建设。同时和中医院的同行们在危房中拾运物资,并进行这些物资的转移。目前,正在陆续搬迁到板房医院,检查化验基本恢复。病房及手术室也将在近期投入使用。

驻绵阳市的生活条件比较艰苦。这里的天气反复无常,昼夜温差大,尤其到了中午,帐篷里的温度能达到摄氏四五十度。同时这里气候比较潮湿,物资极易发生霉变。下雨天,由于帐篷漏水,行李都要架高放置,不然就可能泡在水中。蚊虫相对密集,导致很多队员都得了虫咬皮炎。前天夜里,由于暴雨,我们的帐篷漏水严重,被子和行李都被水打湿。经过堵漏,接水,幸拉帐篷,天也亮了。帐篷里所有女队员都淋成了落汤鸡。祸不单行,次日晚上我们帐篷又发生了停电。好在孙学昆师傅知道后,立即前来检查。当时天色已晚,帐篷周围到处都是积水。孙师傅拿着手电筒在帐篷周围一段一段的排查线路,终于发现因为昨晚旁边倒塌的帐篷里一些灯头插座浸泡在水里,造成电路短路而导致跳闸。经过仔细检查和维修,电线重新接好,使我们的帐篷又重现了光明。孙师傅在驾驶工作上认真负责,任劳任怨,还是个热心人。只要队员有困难他都会主动帮助:我们帐篷里电灯没有开关,他顶着四五十度的高温来帮我们装上了开关;营区里的电灯坏了,他一个个的检查维修。

到绵阳已经一个月了,在总队的领导下,我们克服重重困难,同心协力,帮助灾区人民重建家园,争取确保在九月底完成从帐篷医院到板房医院的过渡,恢复灾前的水平,恢复正常的医疗秩序。

(儿科 苏婕)

护理简报 近来护理部制订了基本的护理服务礼仪规范,及相关护理服务流程,从护士的仪容仪表、举止、行为等方面着手规范护士的服务行为,旨在为病人提供全身心、全方位的优质护理服务。

质量管理体系年度审核进展顺利